

疫情严峻 分裂加剧 今年美国 “生日”不快乐

7月4日是美国独立日。此前一天,美国公布的单日新增新冠病毒确诊病例数据再创新高,达到57718例。

尽管疫情形势严峻,美国总统特朗普依然在3日和4日连续两天举行庆祝活动,并在演讲中淡化疫情影响、抨击美国国内的移除雕像风潮,为自己竞选连任造势。分析人士认为,随着总统选举临近,党派斗争日益激烈,加之疫情和种族问题的双重打击,美国社会分裂进一步加剧。

淡化疫情

特朗普4日晚在白宫发表独立日演讲,其中谈及疫情的篇幅并不多。他称美国抗疫取得了“许多进展”,重申病例激增是“大规模检测”的结果,而“99%的病例完全无害”。特朗普还表示,美国也许“远不用等到年底”就会研制出新冠疫苗或药物。

此前,特朗普已于3日在俗称“总统山”的南达科他州拉什莫尔峰国家纪念碑脚下发表演说,几乎未提疫情。当天有数千人参会,相互间没有保持社交距离,也鲜有人佩戴口罩。

美国目前依然是全球疫情最严重的国家,且疫情有再度加

抨击左翼

特朗普4日独立日演讲的一大重点是抨击“激进左翼”。他批评当前美国各地移除内战时期维护奴隶制的南方邦联纪念物及历史人物雕像的风潮,称那些人是“愤怒的暴徒”,表示要保护美国历史遗产和生活方式。这与他3日在“总统山”下的讲话相呼应。

过去一个多月来,美国非裔男子乔治·弗洛伊德遭白人警察暴力执法后死亡一事在美国引发持续的全国性抗议活动,各地随之掀起移除历史人物雕像等纪念物的风潮。

分析人士认为,在美国社会因种族歧视等问题而分裂加剧之际,特朗普仍不断发表措辞激烈的言论,这种做法意在吸引更多

剧的趋势。美国疾控中心4日公布的数据显示,美国3日新增确诊病例达到57718例,这也是进入7月以来连续第三天单日新增病例超过5万例。根据美国约翰斯·霍普金斯大学最新统计数据,美国累计确诊病例逾283.6万例,死亡病例逾12.9万例。

美国有线电视新闻网首席卫生记者桑贾伊·古普塔4日发表文章说,从美国疫情形势来看,现在还远没到庆祝的时候。他认为,美国部分地区存在疫情失控风险,美国应当对疫情防控工作进行反思。

保守派选民,为他竞选连任造势。

近来,美国多家民调机构数据显示,特朗普民调支持率落后于拜登,且差距在继续拉大。随着大选日益临近,民主党与共和党间的争斗将更加激烈,从疫情到种族问题都将继续成为双方相互攻击的武器。

对于特朗普的“总统山”演讲,已锁定民主党总统候选人提名的拜登竞选团队批评说,特朗普政府置新冠患者、失业者和美国宪法于不顾,让美国付出了残酷代价。特朗普竞选团队则回击,指责拜登是“挑起文化战争的左翼暴徒”的同盟。双方口水战愈演愈烈,都试图利用独立日的机会吸引选民支持。



■记者手记

疫情肆虐下的美国独立日

赏焰火、游沙滩、办聚会……美国往年的独立日总少不了这些热闹的庆祝活动。但今年,为了防止新冠疫情进一步抬头,美国各地的庆祝活动纷纷“缩水”或直接被取消,节日氛围大打折扣。

在美国总统特朗普的坚持下,首都华盛顿哥伦比亚特区的庆祝活动照常举行。不过,考虑到疫情和大规模活动可能增加病毒传播的风险,华盛顿市市长缪里尔·鲍泽并不建议人们出门。

“如果一定要外出,为了大家的健康,请保持卫生、戴上口罩、相互间保持6英尺(约1.8米)的距离,避开人群。”鲍泽在社交媒体上呼吁。

傍晚,华盛顿哥伦比亚特区国家广场上空的飞行表演吸引了波托马克河两岸不少人观看。河畔草地上,众人席地而坐,摄影爱好者也架起“长枪短炮”。由于空间宽阔,人们大多能够保持社交距离,一些人戴着口罩。

入夜,焰火在国家广场和波托马克河上空绽放。华盛顿纪念碑下,示威者和特朗普的支持者比着喊口号;警察介入后,一些人又开始同警察展开对峙。

特朗普当天在白宫发表独立日讲话,再次炮轰美国当前移除邦联雕像以及其他历史纪念物的风潮。在谈及新冠疫情时,他称

美国取得“许多进展”、应对策略“正在奏效”、美国“可能在年底前研制出药物或疫苗”。

然而,数据显示,独立日之前一段时间里,美国多州新冠感染新增病例数呈上升趋势,全国范围确诊单日增幅已连续几天打破纪录。佛罗里达州、亚利桑那州和得克萨斯州成为新“震中”。

《华盛顿邮报》专栏作家埃莱娜·奥伦撰文说,独立日通常是美国的庆祝时刻,但今年不同,应进行反思。“新冠病毒不仅夺走如此多的生命,还‘刺透’美国政体,暴露出美国结构性和社会性‘软肋’。”

美国《政治报》与从事民调和市场研究的莫宁咨询公司最新一项联合民调显示,75%的受访人认为美国正“误入歧途”,六成以上的人希望联邦政府优先应对疫情而不是处理经济问题;与此同时,特朗普的支持率也跌至四成以下。

在美国智库全球发展中心高级政策研究员科宁迪克看来,美国正上演一场“皇帝的新衣”。他在社交媒体上写道,所有人都清楚问题所在,但一些人就是选择眼睁睁看着更多人失去生命,不去坦然承认并予以应对。“流行病考验卫生体系,更考验政治体系,而我们的体系正在失灵。”

■延伸阅读

世卫组织停止羟氯喹、洛匹那韦/利托那韦分支试验

世界卫生组织4日宣布停止其“团结试验”项目中羟氯喹和洛匹那韦/利托那韦两个分支的试验,理由是这些分支试验中的新冠住院患者死亡率几乎或完全没有下降。

世卫组织当天在一份声明中表示,试验结果显示,与标准护理分支相比,羟氯喹和洛匹那韦/利托那韦分支几乎没有或完全没有降低新冠住院患者的死亡率。结合试验结果以及本周召开的第二次新冠全球科研论坛对有关证据的评估,该组织最终决定停止这两个分支的试验。

世卫组织强调,这一

决定仅适用于针对新冠住院患者的“团结试验”,并不影响其他对非住院患者使用羟氯喹或洛匹那韦/利托那韦的研究评估,或作为新冠暴露前或暴露后预防的评估。

世卫组织表示,虽然这两个分支的试验结果都未明确显示患者死亡率上升,但在“团结试验”的附加项目——由法国主导的“发现试验”中,临床实验室结果中仍出现一些相关的“安全信号”。

“团结试验”项目由世卫组织于3月启动,旨在通过对比多种新冠疗法为住院患者寻找有效的治疗方法。

本版图文均据新华社



7月4日,参观者在当日重新开放的美国纽约“9·11”世贸中心遗址参观。